

北京商报讯（记者 孟凡霞 李海颜）银行在贵金属业务方面又有新动作。8月15日，北京商报记者注意到，近期，交通银行、广发银行相继对黄金定投业务进行调整，其中交通银行将黄金定投迁移至贵金属钱包，广发银行则将黄金定投升级为黄金积存。

根据公告内容，广发银行的黄金定投升级为黄金积存后，交易价格和赎回时效均发生了变更，由调整前的每日一价变更为每日多价，赎回资金则由T+1或T+2到账变为实时到账，且提取实物也由此前的提取上金所金条变更为兑换银行投资金条。

8月15日，北京商报记者咨询广发银行客服人员得知，此次升级实则是将黄金定投业务迁移至黄金积存，黄金积存每日多价更加贴近市场黄金涨跌情况，灵活性更强，需要投资者不定时去关注市场情况进行买入或卖出，以达到目标收益。同时提取实物变更并不会影响金条的含量、质量，只是金条的出处由上金所变成了银行。

在广发银行此次调整黄金定投业务之前，交通银行也曾宣布，将黄金定投升级为贵金属钱包。

对于黄金定投调整至贵金属钱包的原因，交通银行在公告中提到，随着该行贵金属钱包业务的推出

，黄金定投业务劣势明显，目前只有个别客户仍有持仓，为推进业务高质量发展，加强风险管理，该行将黄金定投迁移至贵金属钱包。

谈及黄金定投升级后调整交易价格、赎回时效及定投金额变更的考量，中国（香港）金融衍生品投资研究院院长王红英认为，黄金定投交易结算实时化是未来发展的趋势，黄金受到国际政治、经济、货币的影响因素较大，如果实行T+1、T+2的交易会给客户带来一定的潜在风险，通过及时结算、及时到账，实际上能够更加精准地保护投资者的利益。

黄金

定投即黄

金定期投资，也可

以叫黄金零存整取，是每月以固定的

资金按照上海黄金交易所

AU9999的收盘价购买黄金。当合同到期时，客户积累的黄金克数可以按照上海黄金市场价格兑换成现金或者相应克数的实物黄金。

受黄金价格波动的影响，今年以来，不少银行相继收紧了代理个人贵金属业务以及包括纸黄金在内的账户贵金属

业务，在此背景下，调整后的黄金定投业务会是投资者的好选择吗？

王红英表示，商业银行的黄金业务涉及较多，包括纸黄金等金融衍生品交易业务、现货投资金条业务以及黄金定投、黄金ETF、黄金股票等。由于纸黄金等账户贵金属业务属于金融衍生品业务，近期黄金价格波动又比较明显，出于保护投资者权益的需要，多家银行收紧了相关业务。此外，监管也在逐步引导商业银行回归到对实体产业的金融服务中，贵金属等一些中间衍生品业务正在有序退出。

升级后的黄金定投业务类似于基金定投

，投资者每个月按时买入一定数量的黄金，获取收益方式相对简单高效。

光大银行金融市场部分分析师周茂华认为，黄金定投属于定投理财的一种，门槛低，定时定量投资某一品种，属于长期限储蓄投资方式，适合的人群多，尤其对于偏稳健型、难以专注于理财投资、收入较为固定等人群。